Контрольный тест на тему «Россия на рубеже ХIХ – ХХ вв.»
9 класс

1 вариант

1. Какое место в мире занимала Российская империя по размерам территории в начале ХХ в.:

 А) 1 – е;                                      В) 3 – е;
 Б) 2 – е;                                       Г) 5 – е.

2. НЕ относится к характеристике населения России в начале ХХ в.:

А) многонациональное;            В) преимущественно сельское;

Б) поголовно грамотное;           Г) поликонфессиональное.

3. НЕ относится к особенностям российской модернизации начала ХХ в.:

А) главная роль государства;

Б) догоняющий характер;

В) напряжение всех сил общества;

Г) преимущественно развитие сельского хозяйства.

4. Какая реформа была проведена в 1897 г.:

А) экономическая;                     В) политическая;

Б) денежная;                               Г) аграрная.
5. Главным политическим оппонентом (противником) С. Ю. Витте выступал:

А) Плеве;

Б) Столыпин;

В) Николай 11.

6. Главным мерилом зажиточного крестьянского хозяйства было наличие:

А) пятистенного дома под железной крышей;

Б) свыше четырех голов лошадей и столько же коров;

В) свыше четырех коров и десяти овец.

7. Гаагская конференция состоялась:

А) в 1896 г.;                                В) в 1900г

Б) в 1899 г.;

8. Усиление позиций России в Китае вызывало в первую очередь недовольство:

А) США;                                     В) Англии.

Б) Японии;

9. Назовите дату Русско – японской войны:
А) 1899 – 1904 гг.;                     В) 1904 – 1905 гг.;

Б) 1904 – 1906 гг.;                      Г) 1905 – 1907 гг.

10. В августе 1905 г. в Портсмуте (США) был заключен русско – японский мирный договор, по которому Россия:

А) уступила Японии Южный Сахалин;

Б) признавала японские интересы в Корее;

В) уступала Японии аренду Порт – Артура;

Г) верно все указанное;

Д) верно 1 и 3.

11. Относится к причинам поражения России в войне с Японией:

А) отдаленность баз русской армии и флота;

Б) отсутствие боевого опыта у русской армии и флота;

В) революция в России.

12. 3 января 1905 г. на Путиловском заводе вспыхнула забастовка в ответ на:
А) задержку зарплаты;

Б) непомерные штрафы;

В) увольнение нескольких рабочих;

Г) снижение тарифов и расценок.

13. Революция, начатая стихийно как эмоциональная реакция на бессмысленную расправу, имела свои глубинные причины. Основные из них:

А) помещичье малоземелье и крестьянское безземелье;

Б) эксплуатация (тяжелое положение) рабочих;

В) политическое бесправие всех слоев населения, отсутствие гражданских прав и свобод;

Г) верно все указанное;                  Д) верно 1 и 2.

14. Расположите в правильной хронологической последовательности:

А) «кровавое воскресенье»;            Г) декабрьское вооруженное восстание;
Б) забастовка на Путиловском       Д) русско – японская война
заводе;

В) всероссийская октябрьская  стачка.
15. Одно из положений НЕ соответствует аграрной реформе Столыпина:

А) право свободного выхода из общины;

Б) создание хуторов и отрубов;

В) переселение крестьян на свободные земли в Сибирь;

Г) отвлечение крестьян от идеи отобрать земли у помещика;

Д) отмена частной собственности на землю.

16. К отрицательным последствиям столыпинских реформ относится:

А) рост сельскохозяйственного производства;

Б) освоение Сибири;

В) конфликт между крестьянами – фермерами и крестьянами – общинниками.

17. Участок земли, выделенный крестьянину при выходе из общины с сохранением его двора в деревне:

А) хутор;                              в) артель.

Б) отруб;

18. Какие страны вошли в Антанту?
19. Убитый 15 июня 1914 г. в Сараеве  Франц Фердинанд был:

А) племянником императора Германии;

Б) двоюродным братом императора Австро – Венгрии;

В) наследником австрийского престола;

Г) братом австрийской императрицы.

20. Назовите дату вступления России в Первую мировую войну.

21. В ходе кампании 1915 г. произошло следующее событие:

А) удачное наступление на фронте русских войск под командованием Брусилова;

Б) русская армия оставила Галицию, польские земли, входившие в состав империи;

В) вступление России в Первую мировую войну. 

22. Николай 11 отрекся от престола от своего имени и имени сына в пользу брата Михаила:

А) 28 февраля;         Б) 2 марта;        В) 8 марта.

23. 23 февраля (8 марта) 1917 г. колонну демонстрантов возглавили женщины, требовавшие:

А) хлеба;                  Б) хлеба и возвращения мужей с фронта;

В) возвращения мужей с фронта и прекращения войны;
Г) прекращения войны и введения Конституции.

24. Кто перешел на сторону рабочих, недовольных действиями Николая 11:

А) матросы;             Б) солдаты;       В) шахтеры.

25. Процесс преобразований во всех сферах жизни общества и государства, существенно изменяющий традиционные устои и усиливающий темпы развития, называется:

А) индустриализацией;                     В) революцией;

Б) модернизацией;                             Г) социализацией.

